

以球为媒 共赴青春之约

——闽台(南平)青少年棒球交流赛掠影

□本报记者 朱宇 文/摄



闽台(南平)青少年棒球交流赛现场



赛后握手致敬

球场上,一缕春风吹过草尖,投球手挥臂抛球,击球手蹬地挥棒,棒球应声而出,在空中划出优美弧线,赛场欢呼声、呐喊声此起彼伏……

2月6日,闽台(南平)青少年棒球交流赛在南平市体育中心开赛。本次交流赛采用“赛事+交流”的举办形式,共吸引8支队伍参赛,其中南平队伍2支,4支队伍来自台湾,来自平潭和厦门的队伍各1支,两岸青少年同场竞技、以球会友。比赛之余,主办方还精心打造南平特色文化体验营等配套活动,让两岸青少年在赛场比拼之外,有更多的机会深入交流、增进了解,将赛事中建立的友谊进一步巩固。

2024年8月,南台两地青少年棒垒球交流活动在邵武开展;2025年8月,第二届南台青少年棒球交流赛在南平市体育中心举行……南平以体育为桥梁,不断探索两岸融合发展新路径,此次交流赛,正是南平推动两岸青少年深度交流的缩影。

“这样的活动特别有意义,不仅让两岸孩子交流棒球技艺,还能让他们增长见识、感受中华优秀传统文化的魅力。”台湾彰化“哞哞球队”教练许肇育对活动连连点赞。此次台湾共有83名队员前来参赛,其中许多队员是首次到访南平,大家通过这场活动近距离感受了南平的风土人情与文化底蕴。

“这里的建筑、古街和台湾一些地方很相似,觉得特别亲切。”彰化“红不让队”队员蔡承祐分享自己的南平印象,在他看来,这里不仅有相同的文化,也有别具特色的风景。

赛后的“选手之夜”,更是成为两岸青少年交心联谊的舞台。“回家吧,回到最初的美好……”南平市队队员郑俊熙即兴演唱《稻香》,带动了全场大合唱,温情满溢。

精彩的“扇影棍风”功夫表演,让参赛队员们领略中华传统武术的独特魅力;趣味互动游戏中,两岸队员并肩协作,彼此的友谊在欢笑中愈发深厚;一场场即兴文艺表演,更是将现场气氛推向高潮。

“第一次来到大陆,不仅看到了大美山水,还亲身感受到了浓厚的人文情怀,品尝了特色美食。”台湾家长李佳育难掩激动,她表示这次南平之行让她流连忘返,希望未来能有更多机会带孩子来大陆交流。

“以棒球为媒,以文化联结,南台体育文化交流之路越走越宽。”南平市少体校校长陈昆明表示,此次赛事让两岸少年在竞技与互动中拉近距离,凝聚情感,未来还将继续以体育为桥,打造更多两岸交流活动,推动两岸融合发展走深走实。



跑垒员与捕手的“碰撞”瞬间



“选手之夜”全场合唱《稻香》



在建盏文创园,“红不让队”通过交互平台将队名写在“建盏”上。



比赛结束,8支队伍合影时队员们抛帽欢呼。

△球员受伤倒地时,双方队员迅速上前关心其伤势。



用健康成长
创作我们的时代主旋律



中宣部宣教局 中国文明网